

21.12.11. К истории изучения сокотрийского фольклора: 1905 - 1981 - 2011



Леонид Ефимович Коган

В основе доклада - два поэтических произведения на сокотрийском языке. Население о. Сокотра в Индийском океане говорит на глубоко архаичном семитском языке, относящемся, наряду с языками мехри и джиббали, к подгруппе современных южноаравийских языков. Обсуждаемые в докладе тексты были записаны В.В. Наумкиным в ходе полевых исследований на острове в 1970-х годах и заново прокомментированы с помощью носителей языка в ходе экспедиционных сезонов 2010-2011 гг. Оба текста имеют очевидные прецеденты в корпусе сокотрийских текстов, опубликованном австрийским ученым Д.Х. Мюллером в 1905 г. Отраженные в рассматриваемых текстах мотивы представляют значительный интерес с точки зрения общей фольклористики, а также в плане генезиса древних семитских литератур.